

# 凡人善举绘就菏泽“城市精神”

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

一个好人就是一座丰碑,一群好人点缀城市“大美”。近年来,在菏泽大地上不断涌现出一件件危难时刻伸援手、彰显菏泽“大美”的感人事迹。5月8日,牡丹晚报全媒体记者驱车赶赴郓城,见到了“五一”在外旅游时,奋不顾身跃入水池救起落水母子的刘守鹏。

## 危急关头显美德

47岁的刘守鹏是郓城县唐塔街道人,系郓城高级中学美术教师。

5月8日,回想起当时的场景,他依然印象深刻。

据介绍,5月1日下午两点半左右,在济南九如山景区一水池处有人呼喊救命,恰好与家人从此经过的他来不及多想就冲了过去,发现一个小男孩和一名女子在水中挣扎。

危急时刻,刘守鹏毫不犹豫地跳入水池救人。“水很深,下水后脚够不到底。”他先把孩子拖上岸,再跳进水池中去救孩子的母亲。

由于营救及时,落水母子已脱离危险。

救完人,刘守鹏已精疲力尽,全身湿透忍不住打哆嗦,但他感觉一切都值。

事后,被救母子多次打电话

对刘守鹏表示感谢,并提出要来郓城当面表达谢意,被他拒绝。

“让我欣慰的是,我年幼的孩子目睹了整个事情后,对我竖起大拇指,并说‘爸爸真棒,我长大后也要像爸爸一样,学好本领多做好事’。”刘守鹏告诉记者。

## “集聚效应”

### 彰显“好汉之乡”特质

“好汉之乡”不仅仅是历史积淀予以的评价,更是刻入郓城人骨子里的特质。

近年来,郓城人义无反顾出手救人的例子不胜枚举,不少“郓城好人”频频登上热搜榜、中国好人榜,成为“好客山东”“美德山东”名片的缩影。

2019年12月11日晚,在杭州市下沙街道幸福南路幸福桥边,29岁的郓城小伙张雪领不顾个人安危,为抢救一名落水女孩不幸牺牲;

2022年4月22日,郓城教师王增涛不顾个人安危,第一时间冲入失火居民楼救援,胳膊、脖子被烤得通红,头发、衣服被燎焦一片,仍忍着疼痛未后退;

2023年4月1日晚,一群60岁左右的广场舞“大爷大妈”手牵手组成人墙,在陡峭的河沿上奋力将落水者抢救送医;

……

“郓城好人”中有个人,也有组织。

“爱心粥铺”是郓城优汇志愿者协会成立的郓城第一家免费爱心粥店,自2018年6月以来,除疫情防控期间,免费早餐从未中断,已累计提供10余万份爱心餐。

如今,“郓城好人”已不再是一个人,而是一个群体、一种现象,随着公益组织、社会团体的不断涌现,已经形成了城市文明的“集聚效应”,似繁星闪烁,如春潮涌动。



刘守鹏在上课

## 呵护凡人善举 形成“城市精神”

8名中国好人,64名山东好人,35名省市级道德模范……近年来,郓城县大力弘扬“文明四风”,积极打造“德来好郓”四德工程建设品牌,聚焦“好人推选”,放大“好人效应”,推介“好人精神”,形成了“人人争做好事,个个争当好人”的可喜氛围。

郓城县从制度上呵护凡人善举,将当选的“山东好人”“中

国好人”事迹写入《郓城年鉴》,在评先、评优等方面优先推荐入围。在该县举办的庆祝中国共产党成立100周年“旗帜颂”主题文艺演出等大型庆典活动上,好人们坐前排,让好人政治上有地位、经济上得实惠、社会上受尊重、生活上享关照。

截至目前,该县共评选表彰五星级文明户、孝德之星、好媳妇好婆婆、美丽庭院各1万户、诚信企业200家、诚信商铺130家、诚信之家190户、诚信人物510名;成功推荐中国好人8名、山东好人64名、省市级道德模范35名。

同时,通过深化“好人+志愿服务”工作,放大“好人效应”,涌现出“爱心粥”“雁领队”“义务红娘”“没有围墙的敬老院”“金晖暖阳”等一批受欢迎、叫得响、可推广的志愿服务品牌项目和雷锋式志愿服务先进集体和模范人物。

不仅仅是郓城,近年来,菏泽见义勇为事迹不断出圈破防,见义勇为模范层出不穷,见义勇为精神深深根植菏泽大地,已成为一种“城市精神”。

中国体育彩票

## 快乐翻番

## 体彩“顶呱刮”走进2023菏泽惠民消费文化展

5月1日,2023菏泽五一惠民消费文化展在牡丹广场启动。本次惠民消费文化展品类丰富,涵盖汽车、图书、食品等产品,深受大家喜爱,在满足市民多元化消费需求的同时,实现一站式优惠购物。菏泽体彩也组织了“顶呱刮”即开小卖场走进惠民消费文化展,为市民带来了“顶呱刮”的幸运和惊喜,让假期购物的市民快乐翻番(右图)。

文化展现场人潮如织,热闹非凡,既有丰富的展品展示,还有歌曲、戏曲、舞蹈、旗袍秀等节目演出,一个个节目精彩

纷呈,为现场的市民奉献了一台丰盛的艺术盛宴。设在展区中央的“顶呱刮”即开卖场吸引了众多市民尝试体验。他们纷纷围拢过来一试身手,尽享体彩“顶呱刮”带来的惊喜和乐趣。卖场上即开票样齐全,不仅有“点石成金”“十倍幸运”“甜蜜蜜”等众多畅销经典票种,也有新上市的“超级加倍Ⅱ”和“有礼了”新票,面值从2元至50元不等,满足了不同购彩者的购彩需求。“假期带孩子出来转转,放松一下,没想到这里也有体育彩票。今天运气不错,

还中奖了,用奖金给孩子买份礼物。”一位中奖者高兴地说。现场开售不久,就有一位购彩者收获500元奖金,同时获得“奖上奖”200元即开票。

为感谢广大购彩者一直以来的支持,山东体彩精心为大家准备了“奖上加奖”的超值惊喜,4月28日至5月12日,购买面值20元“点石成金”“超级加倍Ⅱ”“8”或面值50元“8”即开票,单张彩票中得500元或800元,可额外获赠200元即开票,体彩顶呱刮票种丰富,即买即刮,即开即兑,一起嗨起来吧! 张运峰



好彩连连  
快乐翻番

# 超级大乐透10亿大派奖

自第23039期(4月10日开奖)开始

小梦想·大乐透

公益体彩 乐善人生